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mamegoldó képesség, 4. törekvés teljes körû (definitív)
ellátásra, 5. közösségi ellátói szemlélet, azaz a páciensek
a közösség tagjai, ellátásuk ennek megfelelô legyen,
ill. 6. a holisztikus páciens megközelítés.

Bár a fogalmak közismertek és szinte minden szakmai
anyagnak részei, sorrendjük, súlyozásuk mégis minden-
ki számára fontos tájékoztatást és iránymutatást ad.
Lehetôséget ad arra, hogy az Európában és világszerte
is eltérô egészségügyi ellátói rendszereken belül egy-
séges legyen az alapellátói szemlélet, feladat-, szerep-
és hatáskör, az elvárt szakmai felkészültség, színvonal
és hozzáállás, valamint annak az ellátó rendszer egé-
szébe illeszkedése.

Ugyanezt kívánja (reményeim szerint) elérni a ma-
gyar alapellátás, ill. az ezt is irányító egészség-politika
akkor, amikor amellett dönt(het), hogy a szükséges
mértékben átvéve az európai „belsô tartalom” filozófiá-
ját, megközelítési módjait és követelményrendszerét –
a magunk belsô tartalmát megfogalmazzuk. Vannak
ugyanis az egyes országok földrajzi, populációs, kép-
zési, szervezeti, gazdasági, (szakma)politikai adottságai
révén olyan nemzeti sajátosságok, melyeket az európai
törzskompetencia is elismer, és melyre alapozva az
egyes országokon belüli belsô szakértelemnek, az ott
élô szakembereknek válik feladatává az, hogy a nem-
zetközi szinten elfogadott keretet, a „törzs”-tartalmat
kiteljesítsék, részletekkel, valódi tartalommal kitöltsék.

A hazai kompetencia lista – sokak számára ismerten
– 1992/93-ban készült el elôször és akkor teljes körû
partner-szakmai egyeztetésen ment át. Létével és tartal-
mával elévülhetetlen érdemeket szerzett a 90-es évek
nagy szakmai felzárkózásában, a szakvizsga kampány-
ban, a rezidensi rendszer kiépítésében, ill. az ezeket
megalapozó tananyag kifejlesztésében. Az évek során
viszont szükségszerûen elavult, veszített értékébôl.

A jelenleg mûködô Háziorvostani Szakmai Kollégium
2000-ben határozta el azt, hogy az elôzô listát alapul
véve újraalkotja a magyar alapellátók feladatkörét kife-
jezô és meghatározó tevékenységi kört, de immár az

elôzôtôl kissé eltérô módszerrel. Amellett, hogy vita-
anyagunkkal a szakmai nyilvánosság elé állunk és min-
den más szakma képviselôivel konszenzusos egyetér-
tésre törekedve tárgyalunk, elkerülhetetlennek látjuk
azt, hogy ugyanezt megtegyük külföldi (legalábbis
európai) testvérszervezeteink irányában is. Az ilyen
módon elfogadott javaslattétel szavatolhatja nézetünk
szerint azt, hogy a 1. szükségleteknek megfelelô
tananyag, 2. pontosabb és hasznosabb, gyorsabban
elkészíthetô és kipróbálható szakmai irányelvek készül-
hetnek szakembereink számára, 3. helyükre kerülhet-
nek ma még nem kellô összhangban ellátott kórállapo-
tok és betegségek, ill. az ezekben szenvedô betegek,
5.  az elôbbiek alapján ésszerûbben felhasznált egész-
ségügyi kassza révén pedig 6. javulhat az összlakosság
ellátásának minôsége.

Nem utolsó sorban, a lényegében elkészült és nem-
zetközi porondra lépésre alkalmassá tett (hitelesen
lefordított) magyar kompetencia lista, melyet a legelis-
mertebb külföldi szakemberek irányából máris érdeklô-
dés és várakozás kísér, képesíthet bennünket arra, hogy
a küszöbön álló csatlakozáskor jövendô, európai
mûködési területünkön (vele is) bizonyíthassuk szakmai
hitelünket.  
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